

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студентки 6 курса ОНО
филологического факультета Е.М.Максимовой «Колоративная лексика в цикле миниатюр
В.П.Астафьева «Затеси». Красноярск, 2015.

Рассмотрение специфики колоративной лексики, ее употребления в разных функциональных стилях является актуальным в современной науке о языке. Особенно интересным представляется определение роли цветовой лексики в художественной речи, в аспекте изучения идиостиля писателя, чему и посвящена рецензируемая работа.

В первой главе с опорой на научные источники изложены общие сведения об истории изучения цвета, наиболее распространенных аспектах исследования цветовой лексики, рассмотрено представление о конкретных колоративах в психологии, языке и культуре. Следует отметить как положительный факт, что эти сведения используются во второй главе при анализе употребления лексики цвета в текстах миниатюр цикла «Затеси» В.П.Астафьева. На наш взгляд, стоило бы более подробно представить в первой главе и тему «Колоративная лексика в художественном тексте», так как именно этот вопрос освещается в выпускной квалификационной работе.

Во второй главе колоративная лексика становится объектом многоаспектного анализа, определяется ее символика и выявляется роль в реализации замысла писателя. Стоит отметить интересные наблюдения, изложенные в разделах 2.2. (колоративы, обозначающие ароматические цвета), 2.3.1. (красный цвет и его оттенки), вдумчивую работу дипломницы с контекстами.

Приведенные в приложении к ВКР материалы являются значимым подтверждением сформулированных выводов.

Материалы работы представляют несомненный практический интерес, могут быть использованы в практике вузовского преподавания русского языка, на элективных курсах по русскому языку и русской словесности в школе.

Замечания: 1) наблюдения, сделанные Е.М. Максимовой в работе, гораздо глубже, чем это представлено в заключении; кроме того, следовало выделить основные функции колоративов в анализируемых текстах даже в соответствии с названием 2-й главы «Функционирование колоративной лексики в цикле миниатюр В.П.Астафьева «Затеси»; 2) несмотря на то, что каждый раздел работы оканчивается небольшими выводами, это не компенсирует отсутствие выводов в конце 1-й и 2-й глав.

Несмотря на высказанные замечания, выпускная квалификационная работа Е.М. Максимовой соответствует предъявляемым требованиям и заслуживает оценки «хорошо».

Кандидат филологических наук, доцент кафедры
русского языка и методики его преподавания
факультета начальных классов
КГПУ им. В.П. Астафьева



Г.Л.Гладилина